育和

## "志愿红"温暖一座城

#### ——伊通大爱同行爱心公益团队志愿服务记事

全媒体记者 高鸿



伊通满族自治县大爱同行爱心公益团队自2016年4月发起成立以来,坚持7年志愿服务,累计行程达2万余里,先后救助帮扶流浪汉、走失老人、迷路儿童、精神疾病和突发疾病患者等特殊群体近400余人;慰问残障儿童、孤寡老

人、大病患者、特困户、贫困学生、环卫工人等累计3万余人次;为困难群众捐赠 衣物达2万余件,至今连续多年为200余位环卫工人等送水达5万余瓶,为大病患者免费提供午餐长达6年,至今已经累计惠及30万余人次。疫情防控期间,为一线医护人员共捐赠酒精500余公斤、防护服500套、医用手套1000余副;为环卫工人、200位建档立卡贫困学生捐赠口罩5万余个,号召志愿者无偿献血累计8万余毫升……他们的爱心足迹遍及全县村屯,他们把博大的爱心撒向了伊通大地,温暖着困难群众。

二道镇张某丽去年考取长春工程学院,她自幼丧母,父亲离家出走,至今杳无音信。这些年,她一直和体弱多病的姥姥相依为命,生活费用靠孤儿补助和姥姥的低保,以及亲戚的帮助。大爱同

行团队近3年来资助她生活及学习费用2万余元。张某丽表示,等毕业参加工作后,要接力大爱同行团队的善举,回报社会,去帮扶那些上不起学的贫困学生,助力他们顺利完成学业。

大孤山镇今年18岁的郑某超,2015 年被诊断为马凡氏综合征,身体状况与 寻常人不同,经常会在晚上抽搐,不省人 事。当年为了治病欠下不少外债,如今 又查出视网膜脱落症状,1米以外的东 西根本看不清,若不及时医治有失明危 险。目前,家里已经一贫如洗,还欠下不 少外债。不久前,母亲带他前往上海做 了两次手术,手术非常顺利,大爱同行爱 心公益团队及社会爱心人士为其筹款共 计4万余元。郑某超说:"等自己身体好 了,要努力赚钱,也要帮助一些重病患 者,让他们也渡过难关。"

福安街道59岁的王某平,没有儿女,34岁时被诊断为糖尿病,常年用药。2019年,转为尿毒症,开始透析。目前,视力大大减退。大爱同行爱心公益团队帮扶善款2000元为其提供治疗费用,并每月固定帮扶生活费用500元

。 大孤山镇女孩王某月,去年以600.5 分优异成绩考人伊通一中。她的母亲 47岁,8年前患有脑膜瘤,做过多次开颅 手术,生活不能自理。父亲48岁,一个 月前被查出患有肺癌、肝癌和肾上腺癌, 在长春住院接受治疗。王某月的妹妹在 读小学。王某月是个非常优秀的孩子, 受家庭影响,学习压力很大,最担心的事 情就是上不起学。为此,大爱同行爱心 公益团队每月固定资助她生活费用1000

据了解,大爱同行爱心公益团队是由伊通满族自治县公安局刑警大队城区中队辅警万立成发起成立的,志愿者人数稳定在550余人。虽然志愿者来自全国各地,但都有一颗爱心,帮助需要帮助的困难群体。万立成以仁爱之心,引领团队竭尽全力帮助更多的困难群体过上正常的生活,大力倡导助人为乐新风尚,担当社会责任,传递社会正能量,大爱惠及伊通城乡,在持续奉献中一路前行。



近日,伊通满族自治县文化馆志愿服务队队员来到营城子镇后柳村开展植树造林活动,同时号召广大群众增强生态文明意识,用实际行动做生态文明的传播者、 实践者和推动者。 全媒体记者 邢天笑 摄

# 院美如画 乡村展新

在铁东区石岭镇二龙村,有这样一户人家:门外绿树环绕,房屋干净整洁,屋内种有许多花花草草,错落有致……,这就是村民付占国的家。多年来,付占国一家和睦温馨、关爱邻里,同时积极响应政府号召,带动周边家庭共同建立和美家庭,真正实现庭院美、居室美、家风美,是当之无愧的"干净人家"。

干净整洁庭院美。漂亮的农家小院里,各类设施整齐有序,院内摆放垃圾桶,并进行垃圾分类,生产工具、生活用品、农用物资等物品分门归类,院里感觉不到一丝的凌乱,反而显得干净整洁、生机勃勃,田园气息十足。农村有早起的习惯,每天早晨两口子分工明确,付占国负责把院子和房前屋后用笤帚打扫一遍,保持院内外的环境卫生,室内女主人抱柴火生火做饭,做饭的空档就把锅台墙面擦洗干净。炊烟袅袅,一家人围坐在一起吃早饭的场景是千千万万个家庭的缩影,祥和幸福。

窗明几净居室美。走进室内,便有一阵清香之气迎面扑来,付占国的爱人在屋内栽植了绿萝、君子兰等能够净化空气的植物,令人心旷神怡;窗台上摆放着观赏性强的花卉苗木,文竹抽出细细的嫩绿枝叶,吊兰枝繁叶茂,盛开的紫色花朵娇艳欲滴,处处给人清新雅致之感。厨房灶台上,炊具一尘不染,锅铲碗筷整齐有序,抹布干净无异味;主卧和老人房间内,窗户洁净透亮,家具摆放规整,被褥叠成了豆腐块形状,大红的福字,美丽的窗花,时时透露着家的和睦与温馨。

守望相助家风美。付占国一家,无论老人、大人还是孩子,常把笑容挂在脸上,其乐融融的家庭氛围时常让人羡慕。在处理家庭重大事项时,夫妻平等对待,互相沟通,商议决定。家里70多岁的老母亲在夫妻俩的精心照料下,身体硬朗,每天

力所能及地把屋里屋外打扫得井井有条,免去了夫妻俩的后顾之忧,安心在外打拼养家。虽然付占国家不是十分富裕,夫妻俩平时也很忙,但只要亲朋好友、左邻右舍需要帮助,他们都会尽其所能帮助他人。付占国夫妻经常参加村里的各类培训活动,带领家人一起建立科学文明的生活方式、改变生活陋习的同时,还影响着邻里乡亲,成为村民们学习的典范。

## 保护环境 从我做起

#### 伊通新兴乡满族中心小学校开展志愿服务周活动

本报讯(全媒体记者 陈凯)为增强 广大师生的环保意识,教育学生从小养 成爱护环境,保护环境的习惯,近日,伊 通满族自治县新兴乡满族中心小学校开 展了"环境保护 从我做起"志愿服务周

启动仪式上,教师志愿者宣读环保倡 议书,宣布环保志愿服务周正式启动。学 生志愿者代表号召同学们积极行动起来, 加入环保的队伍里,主动清除垃圾,不随地乱扔乱吐,节约用纸、用水,爱护校园环境等。教师志愿者给各年级学生上环保手工课,让同学们懂得了如何变废为宝,更增强了学生的环境保护意识。

志愿服务周期间,开展了形式多样的主题活动课和文明实践活动,让学生深刻认识到讲究卫生、保护环境、爱护环境是每个学生的责任和义务。

### 梨树县市场监管局 为共建社区捐赠"红马甲"

本报讯(全媒体记者 刘莉)为进一步加强全县志愿服务能力建设和品牌建设,彰显志愿者良好形象,日前,梨树县市场监督管理局为共建的兴旺社区志愿者捐赠了50件"红马甲"。

"这个'红马甲'真鲜艳,穿上它感觉浑身充满了力量。"拿到印有"兴旺社区"标志的"红马甲",志愿者们都面带笑容、爱不释手。社区志愿者们说,马甲上印的志愿者标识,仿佛在时刻提醒着我们是志愿者,要不断为群众做好服务,为公益

事业贡献力量。

梨村县市场监管局相关领导表示,"红马甲"不仅是志愿者开展志愿服务、发挥先锋模范作用的标识,更体现一种责任、一种担当和一种荣誉。为社区志愿者捐赠红马甲,就是要让志愿者们穿战衣、亮身份,激励广大志愿者在开展志愿服务活动时,以饱满的精神状态、高昂的激情、专业的姿态展示出志愿者特有的精气神,使"红马甲"遍布社区各角落,为社区构筑起志愿服务的"红色堡垒"

# X III Z III

中华民族一贯重视家风文化。古生人云,"爱子,教之以义方"。父母长人的一言一行,无不深深烙、好习惯是是,好思想、坏品德、好习惯惯往外,坏思想、坏品德、好习惯情往今来,不论是留名史册的。古古家,家村人大家,家村将其作为激励后人大家,家种将其作为激励后人,以重动,并将其作为激励后人,以最大重,将身处世的道德标准,以身有人,以我做起,修身。因此,只有从我做起,修身家风建设落到实处。

天下之本在国,国之本在家。新 时代新泉,作为文明社会风气形成的源泉,家风是全面加强社会风气 德建设的重要基础。良好家风能够 涵养淳厚之民风,并在社会交往的风况 生辐射效应,进一步引领社会的原风 生辐射效应,进一步引领社会的风风 生辐射交近明举止,从而带动社的风风 整体引领社会文明风尚,夯实风建 设有助于整个社会文明程度的全面 提升。

家风的践行根植于个人。无论是中国古代倡导的"修、齐、治、平",还是革命战争时期老一辈革命家强调的"律己修身",以及新时代中国共产党人以身践行的"打铁必须自身硬",都是对个人行为的一种自我规范和要

求。任何一位家庭成员都是践行家风的主体,因此,个人的认知和行为在家风建设中发挥着基础作用。"行有不得,反求诸己。"加强家风建设,我们应注重自身修为,只有自身行得正、走得直,才能真正成为家人的表率,也才能在不断实践中赓续和培育良好家风。同时,以身示范并不是阶段性的,也不仅仅体现在某些重要事情上,而是要始终言行一致,贯穿于毕生,体现于日常工作生活的方方面面。

观念是对家风认可的基础。以德而为是形成良好家风的动态过程,无论是三四口人的小家庭,还是三四代同堂的大家庭,都希望生活能够充满积极向上的正能量。如果家庭成员之间能够和谐融洽,就很可能增进彼此之间的互助、合作和理解,并使家庭成员在思维方法、行为能力等方面得到良好发展。加强新时代家风建设,应学会关心和善待家人,多花点时间与家人共同生活,用言谈举止潜移默化地维系家庭健康运行,筑牢亲情和血缘纽带,使家庭生活轻松惬意。

对于家庭的发展和延续,良好的家风至关重要。家风不但是家庭 文化建设发展的结晶和支柱,是家庭精神的一种浓缩,更是社会精神文 明的细胞和社会和谐进步的脊梁。文明的社会建设需要拥有良好家风 的家庭作为支撑,需要各种健康家庭的百花齐放,如此我们的生活才能 五彩斑斓。

## 关爱独居老人 温暖传递爱心

#### 滨河社区切实为困难群体排忧解难



本报讯(全媒体记者 刘莉)近日,铁西区北沟街滨河社区开展探访独居老人活动,给老人们送去温暖与

社区所辖滨河家园小区为老旧小区,这里独居、空巢老人居多,其中大部分患有基础病,还有的腿脚不太方便,需要特殊照顾。为了方便老人联系社区工作人员,社区网格员不仅建起微信群,还把自己的电话号码留给老人。对80岁以上独居老人进行了"一对一"包保,包保干部一边帮助老人做家务,一边询问老人的生活和身体状况以及生活中遇到的问题,并尽力为老人们排忧解难,让他们感受到社区的关心与温暖。

社区工作人员热情地与独居老

人拉起家常,嘘寒问暖,关心他们的 健康状况和生活状态,嘱咐天气变化 要注意身体。特别提醒老年人近期 停止供暖后,用电热毯等取暖设施 时,一定要注意用电安全。

关爱独居老人,温暖传递爱心。 滨河社区工作人员用实际行动践行 着尊老爱老的传统美德,营造了敬老 助老的良好氛围。

社区负责人表示,老人需要的往往是陪伴,在社区大家庭里,工作人员就是老人的家人,他们一定尽最大的努力让老人拥有幸福的晚年生活。社区党总支将继续做好群众的贴心人、知心人,为有需要的困难群众和特殊群众提供更贴心服务,打通为民服务"最后一米"。